

# 大学老师辞职养猪 两年净赚800万

## 中央电视台《致富经》栏目昨为安徽青年带来榜样的力量

大学毕业后，他辞掉令人羡慕的留校任教的工作回到老家做起了一名“猪倌”，创业仅两年就净赚800万，创业8年，销售额已达上亿元。他养的猪成为众人眼中的“小金猪”，他就是安徽“猪哥亮”高亚飞。昨日，由团省委、安徽出版集团等主办，中央电视台《致富经》栏目等承办的“榜样到身边——走进安徽”活动在合肥举行，包括“猪哥亮”高亚飞在内的五位来自全国各地的榜样与大家分享了他们的创业故事。

记者 赵莉 文/图



高亚飞(右一)在活动现场接受主持人采访

### “猪哥亮”高亚飞：出奇制胜养出“小金猪”

2006年，全国猪价大跌，高亚飞却毅然辞去高校的工作，回家养猪，并夸下海口，“两年净赚500万。”他真的就那么胆大，有那么好的运气吗？又是凭什么出奇制胜的呢？

“海口当然也不是乱夸下的，要相信市场的规律，生猪产业是能够找到规律的，通常三年一个周期，有高低。”高亚飞在现场谈起了自己的“创业经”，他把“倒推法”应用在养猪经营上，由目标结果向源头倒推，将市场走向及可能出现的问题推理出来，对养猪时间、养殖规模和市场价格有合理的判断，才最终在高风险中

稳操胜券。

2009年，猪价再次下跌，高亚飞未雨绸缪，竟然扩建宿舍、更新品种，结果猪价上涨时他出奇制胜，在价格波峰大规模出栏。创业仅两年，他就净赚800万。凭着对养猪市场行情的探索，创业8年，销售额已达上亿元。他养的猪成为众人眼中的“小金猪”。

谈及自己为何会选择从高校辞职，回到农村养猪，高亚飞说：“我感觉自己的职业生涯未来是可预知的，但预知的结果并不是自己想要的。在上大学的过程中，我就感觉自己身上有一种能量无处释放，在

读完科大的MBA后，我最终决定辞职回家养猪。”

当然，在做“猪倌”的道路上，高亚飞也经历了诸多坎坷，曾因为自己的一次小失误差点走上“绝境”，没人愿意借钱，也贷不了款，听说担保公司可以帮助贷款，一辈子没求过人的父亲，找人帮他做担保，把一辈子的面子一下子用光，才帮助高亚飞渡过了难关。

现在，高亚飞也在帮助当地的农民一起致富，还积极参与社会公益事业，参与希望工程、阳光助学行动、援助敬老院等。

“文科头名”郭可江：“创业真不是人干的事！”

“创业真不是人干的事！”活动现场，来自河南范县回乡种菜的“文科头名”郭可江发出了这样的感慨。他说，至今他依然在创业与还债的道路上行走。

郭可江曾是当地文科第一名，中央财经大学毕业后进入理财行业，一年时间赚到两百多万。

27岁那年，郭可江因为一次判断失误，一下子背负上一千多万的沉重债务，在还债的道路上可谓是历尽了艰辛。“很多人都有创业梦，但是你要做好创业后可能面临着没有亲人，没有朋友，甚至没有人愿意理你，因为他们觉得你随时可能向他们借钱。”

尽管如此，郭可江没有被打垮，他迈向农业领域，打造自己的蔬菜品牌，采用有机农业生产技术种植蔬菜，不使用任何农药、化肥、杀虫剂，保障蔬菜的绿色环保，期望以绿色蔬菜引领都市人健康新生活。

此外，昨日现场，内蒙古“土豪羊倌”赵焕军、江苏无锡“蔬菜哥”周南星、浙江义乌“箱包一姐”邵宝玲，他们均为安徽青年带来了榜样的力量，与安徽近400名企业家、创业者一起，互通有无地面对话，就商机发掘、行业创新、创业经验教训等创业者共同关注的话题进行了深入交流。

据介绍，“榜样到身边——走进安徽”是2014三农创业致富榜样评选推介活动的第一站，随后，还将陆续在内蒙古、四川、山东和浙江等多地举办。

# 消费者对手机“笑一笑”就能完成付款

## “蚂蚁金服”正式成立，人体生物特征或将取代数字密码

10月16日，浙江蚂蚁小微金融服务集团有限公司(以下简称“蚂蚁金服”)正式成立，阿里巴巴创始人之一的彭蕾担任CEO，旗下业务包括支付宝、支付宝钱包、余额宝、招财宝、蚂蚁小贷、网商银行(筹)等。阿里系在阿里巴巴、淘宝、天猫、菜鸟之外，又有了个新名字。

而在一年一度的分享日上，市场星报记者了解到，“蚂蚁金服”酝酿已久的普惠金融平台、跨境支付、云金融等全新业务也将亮相。而“蚂蚁金服”首次对外界展示的正在研究的前沿安全技术，更是“亮瞎双眼”，尤其是以生物识别技术为主的多项技术，包括人脸、声纹、指纹、掌纹、笔迹和键盘敲击。以后消费者购物支付，不再需要密码，仅凭这些手段就能爽快下单。

星级记者 张华玮 北京报道

### 让每一个人成为“支付密码”

市场星报记者在体验人脸识别技术时发现，支付时只要对着手机刷刷脸就能完成支付，不过会要求使用者笑一笑、摇摇头等。“为了防止包括不法分子在内的其他人，盗用别人的照片来支付，系统除了会分析人脸特征，还会要求使用者做出眨眼、微笑、摇头等动作。也就是说，光是静态的脸是没用的，需要的是动态的刷脸法。”据介绍，这项技术计划今年年底应用到支付宝上。

每个人都是独一无二的，即使是每个人输入密码时敲击键盘的频率轻重、滑动屏幕的速度等都不一样。正是这种独特性，才能成为支付安全的一种保障。“目前这项击键识别技术已经应用在速卖通平台上，接下来将应用到支付宝系统中，只要用户输入三四十次密码，后台能记住用户的击键习惯，一旦密码被别人盗用，后台能自动识别击键习惯有异常，可以通过手机短信等方式及时提醒用户。”据介绍，击键识别技术是通过在交易平台部署控件，采集用户按键持续时间、间隔时间、敲击压力、甚至是握手机姿势等数据，通过数据模型，抽象出用户键盘行为的基本模式，

用于身份识别。

每个人都有独特的掌纹，每个人发声音的声纹图谱都不相同，刷手、说话也可以是未来的输入密码方式。用特定设备可采集声音或掌纹信息，转化成数字信号，几秒的语音或掌纹信息都会产生庞大数据量，成为辨识依据。以人为“密码”支付方式，或将终结现在的数字密码时代。

### 阿里金融统一于“蚂蚁金服”

据全国企业信用信息公示系统信息显示，蚂蚁小微由浙江阿里巴巴电子商务有限公司(支付宝、天弘基金的母公司)更改而来，注册资本为12.29亿元。

去年3月开始筹备的小微金服经历大半年调整后，在近期完成工商注册，从“小微金服”到“蚂蚁金服”，不仅是公司名称的确定，也不仅是公司法人从马云到彭蕾的更迭，更标志着阿里金融在公司架构层面的基本完善。

伴随着蚂蚁小微的正式成立，阿里所有金融业务有了统一的管理架构和品牌标识。

### 消费者将可用支付宝海外直购

蚂蚁金服国际业务副总裁彭翼

捷在昨日的“小微分享日”上透露，目前，支付宝海外活跃用户数量已经达到1785万，用户分布在100多个国家。

彭翼捷表示，蚂蚁金服已经在俄罗斯、美国、巴西、西班牙、香港、台湾、新加坡等国家和地区取得较快的发展，提供的业务包括旅游预订、交通、购物、退税、一体化体验等。

目前，支付宝已经具备了14种货币的结算能力，超过2000个海外商户将支付宝作为网络支付的手段，包括SA-SA、乐天、BEAUTY EXPERT等跨国商户成为支付宝用户。

彭翼捷透露，今年11月，支付宝将跟美国的知名百货品牌合作，推出海外直购，满足国内用户的海外支付需求，一站式解决“海淘”用户的关税、物流配送等问题。

阿里巴巴也介绍，今年的双11将新增海外市场，国内消费者可以买到国外的商品，国外的消费者也可以买到国内制造的商品。天猫国际、淘宝海外、速卖通、菜鸟跨境物流和国际支付宝将共同承担起今年双11的海外市场业务。其中，天猫国际将通过正品直供、全球包邮，将海淘代购模式商城化。

### 9月，安徽CPI同比上涨1.3%

星报讯(记者 董艳芬) 安徽CPI持续走低，市场星报记者从国家统计局安徽调查总队获悉，9月份，受猪肉、鲜菜、鲜果和服务项目价格上涨影响，我省CPI环比上涨0.7%；同比上涨1.3%，涨幅比8月份收窄0.3个百分点，今年前9个月我省CPI累计上涨1.7%。

值得注意的是，我省猪肉价格已“5连涨”，上个月涨幅出现收窄。统计数据显示，9月份，我省猪肉价格环比上涨2.4%，涨幅虽比8月份收窄4.3个百分点，但仍影响CPI环比上涨约0.07个百分点。

细心的市民也许已经留意到，9月份的蔬菜水果贵了不少。据统计，上个月我省鲜菜、鲜果价格分别上涨6.1%和7.8%，合计CPI环比上涨约0.34个百分点。

### 中国科技金融高峰论坛将在肥举办

星报讯(本报记者) 据悉，2014财富中国科技金融高峰论坛暨第五届“金苏财富”科技金融服务论坛，将于10月25日~27日，在合肥滨湖世纪金源大酒店举行。

这次论坛，是由中国当前规模最大的互联网金融连锁品牌苏州金石股份主办的，由安徽本土金融服务经营服务品牌机构安徽盈德投资管理公司承办，由合肥九广文化全程策划执行的一次盛会。

该论坛将邀请量子基金创始人、环球旅行投资大师、人称“奥地利股市之父”的吉姆·罗杰斯(Jim Rorers)先生，作为论坛的主讲嘉宾发表主题演讲，另外还将邀请目前活跃在投资界一线的Top20的权威投资机构的主要负责人和来自全国各地金融、投资公司的500多位嘉宾参加。这也是安徽迄今为止，由民营企业发起主办的规格最高、参加人员最多的一次科技金融盛会。